1. Az els6 egyenlet (z — y)(z +y — 2) = 0 alakban is irhaté. Ha = = y, akkor 22% = 10z, igy a megoldasok x; = 0,
y1:0éSiE2:5,y2:5.
Ha z +y = 2, akkor z? + (2 — z)? = 10, a megoldasok z3 = 3, y3 = —1 és 24 = —1, y4 = 3.

2. Ha az els6 elem a, a hanyados ¢, akkor
a-agt =12° és aq—aq® =18,
azaz (aq?)? = 122, tehat a harmadik elem a3 = 12 vagy az = —12, igy
1;2—12(1:18 vagy2¢®> +3¢—2=0 vagy _712+12q=18;2q2—3q—220.
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A megoldasok: Ha ¢ = oL akkor a = 48, ha ¢ = —2, akkor a = 3, ha ¢ = 2, akkora = —3 ésha ¢ = —5 akkor a = —48.

3. Az y tengelyt az origoban érint6 korok egyenlete (z — u)2 + 9% = u?. Ezen korok koziil azok érintik az y =1 —z
egyenletii egyenest, amelyekre a két vonal egyenlete altal alkotott egyenletrendszer megoldasa soran kapott (z-re vagy
y-ra) masodfokd egyenlet diszkriminansa nulla.

(r—u)?+ (1 —2)* =u? 22% —2(1 +u)z +1=0,

D = 4(u+1)* —8. D = 0 pontosan akkor, ha u = —1 + V2 vagy u = —1— V2. A feltételeknek két kor felel meg, ezek
egyenlete:
224y +(2-2V2)z =0 vagy 24y + (2+2V2)z =0.

(A feladat sokféleképpen oldhaté meg. Keressen més modszereket is.)

4. Az egyenlet gyokei akkor valds szamok, ha az egyenlet D diszkriminénsa nem negativ, azaz ha

(2-2m)? —4-2-(m?>—4m+1) >0, azazha 3—2V2<m<3+2V2

24 1 1 3
Most z1x2 = % = §(m —2)% - 2 igy az m-re vonatkozo feltételbsl (m — 2)-re
1-2v2<m—2<1+2V2, tehat 0< (m—2)2<(1+42v2)>2%
ley 3 1 3 1 3
2 < (m—-2)2-° = < -(1+2v2)2— - =3+2V2.
3 <3V o g =mn <52V -5 =3+ 2v2
3

x12 legkisebb értéke tehat —= (ha m = 2), legnagyobb értéke 3 + 2v/2, ha m = 3+ 2V/2.

2
5.Hax >0,y >0¢és x4+ y =4, akkor az x + y > 2,/xy azonos egyenl6tlenség alkalmazasaval 4 > 2,/ry, tehat
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Az egyenlGség pontosan akkor teljesiil, ha z =y = 2.

6. A haromszog belss szogfelezGje a szemkozti oldalt az 6t kézbezard két oldal ardnyaban osztja, igy az ismeretlen
két oldal két részét jelolje z, illetve 2z, a keresett szog . A két részharomszogben felirhatjuk a koszinusztételt.

3:2:122+82—2-8~12-cos%,43:2:242—|—82—2-8-24-cos%.

=47 Igy % = 60°, v = 120°; a harmadik oldal 3z = 12V/7 egység.

N~

Az egyenl§ egyiitthatok modszerével cos % =

(A feladat méas modokon is megoldhato.)

7. Az elemzd dbran vegyiik fel a P pontot az AB szakaszon belill és legyen AP = x, a négyzet oldalat jeldlje a.
(Az AB szakasz egyenesét tekintsiink olyan szdmegyenesnek, amelynek origoja az A pont. Igy a P pontnak az z valos
szam felel meg.) Ezek szerint PB = a — z, PD = V17, PC =5, AD = BC = a.

Az APD és a BPC derékszogi haromszogre alkalmazhatjuk Pitagorasz tételét. a® + 22 = 17, a® + (a — z)? = 25,
238 2_8\"
ahonnan x = a—, tehat a? + a4 = 17.
2a 2

a

5a* — 84a% + 64 =0, a® = 16 vagy a® =
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Igy a =4 és ekkor x = 1 vagy a = 7 és ekkor x = T

Az els6 esetben a P pont az AB szakaszon beliil van, a masodik esetben az A végpontu AB félegyenes kiegészits
féelegyenesén.

8. Azonos atalakitasokkal (cos? z = 1 — sin?

x) és rendezéssel az egyenlet
(2sinz 4 siny)? 4 cos?y = 0
alakban irhaté, igy cosy =0 és 2sinxz +siny = 0. cosy =0, ha y = g +Ilm, l € Z.

1 5
Ha y = g + 2km, k € Z, akkor siny = 1, sine = ——, igy z = —% + 2nm vagy * = —% + 2nm, n € Z;
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3 1 5
hay=§+2kw,kez, akkorsiny:—l,sin;v:§,igyx=%+2nwvagyx:%+2n7r,nez.

(Mas modokon is megoldhato a feladat.)
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